
幼儿园教案夏天的小动物(大全12篇)
教案是教学过程中的路线图，它指导教师在教学中如何组织
知识的传授和学习的引导。小编为大家收集了一些初二教案
的案例，希望能够给您的教学工作提供一些借鉴。

幼儿园教案夏天的小动物篇一

1、让幼儿通过多种感官感知夏季的来临，掌握夏季的季节特
征。

2、引导幼儿初步懂得夏季炎热、干燥要注意防晒，不在烈日
下玩耍、要多喝水。

3、帮助幼儿认识几种常见的降温工具，并简单了解人们夏季
防暑降温的方法。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

5、乐于探索、交流与分享。

夏天的物品。

（一）导入。

2、教师讲故事：《小狗不热了》。

（二）展开。

1、认识夏天的基本特征。

教师：小朋友们，刚才老师故事中讲的小狗一会戴凉帽、摇
扇子，一会又喝桔子水，吃西瓜、吃雪糕，这是说的什么季
节的事呀？（夏季）



（1）你们知道现在是什么季节了吗（夏季）

（2）你们是怎么知道夏季来到了，夏天有什么感觉呀？

夏天比起春天、秋天、冬天有什么不同？（自由讨论）

小结：夏季十分炎热，穿的衣服比以前少了，吃的水果的种
类比以前多了，昆虫多了，树叶也更茂密了。

2、让幼儿知道夏天天气炎热，人们在这么热的天该怎么办。

（2）小结：在户外时要注意防晒，不在烈日下玩耍，外出长
时间在烈日下行走要打太阳伞，下午2点钟太阳最热，在很热
的夏天，要尽量减少这个时间外出。

3、引导幼儿讨论：有什么办法能使自己凉快？

（1）小朋友们，你们有什么办法能使自己过一个凉快的夏天
呢？比如你吃什么能凉快一些？你怎样做能使自己凉快一些？
和你旁边的小朋友商量一下，我们比一比谁想的办法有多又
好。”

（2）幼儿讲述想出的凉快的办法。

（三）结束。

1、引导幼儿交流，知道夏天要怎样过才凉爽。

2、趣味练习：夏天的物品。

（1）让幼儿了解夏天的物品有什么。

（2）让幼儿知道在游泳的时候，一定要爸爸妈妈跟着，一定
要注意安全呀！



小狗黄黄去旅行，心里高兴极了。黄黄起了一个大早，背上
自己的旅行箱九出发了。哎呦，今天的天气可真热啊，没走
一会，黄黄头上的汗珠就滴答滴答落下来了，把黄黄穿着的
小背心都湿透了，这可怎么办呢？黄黄忽然记起自己的旅行
箱里还有一顶太阳帽呢，赶快拿出来带上，哇，凉快多了。
可是没走一会儿，又热了起来，黄黄又从旅行箱里拿出了自
己的小扇子，上下一扇，真凉快。走着走着，黄黄觉得口渴
难耐，又拿出了自己带着的桔子水，哇冰凉的桔子水喝下去
真痛快，黄黄觉得自己舒服多了，聪明的黄黄已经不热了。

因为夏天的炎热孩子们在太阳下都能感受到，所以能够较好
地理解故事的内容。学习故事时，孩子们边做动作边说非常
的感兴趣，通过本次活动使幼儿对怎样进行防晒有了更清楚
的认识，对度过夏天有很大的帮助。

幼儿园教案夏天的小动物篇二

通过"春天来了"的主题活动的开展，幼儿对于自然界规律的
变化产生了浓厚的兴趣，也激发了幼儿对与自然变化探索的
兴趣。随着天气一天比一天热，幼儿在着装上发生了明显的
变化，每天的户外活动时都会留许多的汗，冷饮也变成孩子
们钟爱的食品，在家里要开空调、电风扇等等，这些都是引
起孩子们注意的问题，根据教育要顺应儿童的自然发展，要
有效地将儿童的发展纳入社会发展需要，要促进幼儿全面发
展的要求，我们在设计组织主题活动时关注孩子们的兴趣和
发展需要，从中寻找制定主题网络的线索和依据。于是主题
活动内容也就随即产生--"夏天真热呀！"

1．通过观察和体验，使幼儿知道夏天气温高，有时会下雷阵
雨等主要季节特征。

2．夏季植物的变化；了解夏季人们的活动；了解夏季安全常
识及自我保护的方法。



3．知道夏季苍蝇、蚊子都出来了，它们会传播疾病，懂得要
注意夏令卫生。

4．欣赏有关夏季的美术作品，会画出或做出夏季自然景物的
特征、服装、用品等。

5．正确感知6以内的数，比较6以内数的多少一样多。

6、通过活动使幼儿感知夏天的特征，能够区分夏天与春天的
不同之处。

7、知道夏天热了，要多喝水、勤洗澡，注意个人卫生。

8、能够知道几种避暑的方法。

1、资料库：夏天的图片。

2、环境布置：森林里的小动物--谁来了。

3、幼儿收集的各类冷饮的盒子。

4、区域活动夏天的美工材料--制作小凉帽、扇子等。

5、活动室内布置夏天的景色。夏季服装、用品、食物、卫生
等图片。

1、带幼儿观察夏季的天气变化（雷雨）和自然特征。

2、家园共育：引导幼儿观察夏天的季节特征；知道找阴凉的
地方玩，及时擦汗。

3、家长配合：家长帮助收集夏天的资料；收集配料中有水
的"水产品"；带一些能在水中玩的玩具；利用废旧物品进行
亲子制作生活在水中的动物或水中活动的物品；爸爸妈妈和
孩子共同探讨"水有什么用？"并将答案以图片或文字的形式



记录下来。并和幼儿讲解有关水的知识；在家督促幼儿节约
用水。

4、请家长引导幼儿参与"消灭蚊蝇"活动。

5、在家注意防暑降温，注意幼儿饮食和个人卫生。

活动一：认识夏天

活动目标：

1、通过观察夏天的景色和各种树叶、小草的变化，初步知道
夏天到了。

2了解夏天的特征，萌发幼儿对大自然的热爱之情。

活动准备：活动前让父母带幼儿去公园帮助观察夏天的景色
和各种树叶、小草的变化散步活动时引导幼儿观赏幼儿园的
风景。

流程谈话活动----欣赏图片----布置墙面实施要点

（一）谈话活动：

a、前几天我们在公园园里看到了大树、小草有什么变化？

b、幼儿大胆地说说自己看到的事情。

（二）欣赏图片

1：夏天来了。哪些小动物出现了

2、河里有什么花

3、看看我们的穿着，有什么变化吗？--夏天到了，天气变热



了，小朋友们穿上了薄衣裳。

（三）布置墙面：涂色，共同布置

延伸活动：引导幼儿到户外、在家里也寻找夏天还有哪些变
化，（如吃冷饮、开空调）感受大自然的变化。

反思在活动中发现小班幼儿对夏天的前期经验还很少，分不
清季节和季节的特征，对夏天的景物了解不多，如：不知道
蝉，也从没见过，但从谈话中能发觉幼儿们对树、树叶、小
草的观察很仔细，知道他们到夏天都有些什么变化了，我想
知识需要积累，尤其是对小班幼儿，如果在主题结束时再进
行一次类似总结性的这样活动，效果一定会更佳。

活动二：夏天真热呀

幼儿情况分析：天气炎热是夏天最明显的季节特征，因此，
也给幼儿留下了深深的印象。特别是在户外活动中，幼儿的
感受最真，于是，就产生了主动找凉快的举动。

课程设计意图：夏天给人的感觉真热呀，早锻炼时，有的幼
儿偷偷地来到了大型玩具下；有的幼儿来到了树底下，看见
孩子们的这种举动，我想何不开展一次《找凉快》的活动，
帮助幼儿想各种方法使自己凉快，从而把幼儿零散的经验来
一次汇总。

活动目标：

1、感知夏天的炎热。

2、知道并学习怎样使自己凉快一些

活动过程：

1、播放歌曲《夏天来到了》引入主题。让孩子知道现在已经



是夏天了。

2、请幼儿说说自己对夏天炎热的感受。

3、讨论，用什么办法可以让自己凉快一些？舒服一些？

王云梓：用扇子扇一扇。

刘俊熙：可以开电风扇。

杜佳松：可以用空调。

侯显阁：冰箱！

老师：呵！也可以怎么说？那冰箱怎么让我们凉快呢？

在活动中，孩子们参与活动的积极性特别高，因为这是他们
感兴趣的问题，只是个别孩子对这方面的知识欠缺，但是在
活动中，他们能充分调动自己的各种感官来参与活动，我个
人认为，这节课还是成功的。

幼儿园教案夏天的小动物篇三

设计意图：夏天是一个炎热的季节，也是一个景色宜人的季
节。夏天有许多有趣的活动，是小朋友最喜爱的季节。但小
朋友对夏天和春天的季节特征认识较模糊，于是在巩固春天
特征的基础上让幼儿认识夏天，是教学中最有效的一种教学
方法。我便抓住契机，在幼儿原有的认识水平上，应用对比
的方法，使幼儿进一步了解夏天的主要特征，知道夏天的一
些有趣活动，懂的如何注意夏季卫生。

活动目标

1．通过感受美丽的春天，知道夏天来到了。



2．通过活动，使幼儿了解夏天的基本特征，能区分春天与夏
天。

3．通过

游戏

活动，萌发幼儿对大自然的热爱之情。

活动重点：了解夏天的基本特征。

活动难点：能区分春天与夏天的明显特征。

活动准备

1．

课件

（春天、夏天主要特征）。春姐姐夏姐姐头饰。春天夏天背
景图，若干幼儿操作材料。

2．布置乐园：愉快的夏日。

活动过程

出示

课件

，引导幼儿巩固认识春天的特征。

1.教师换头饰由春姐姐变成夏姐姐。

2.导语：请幼儿告诉夏姐姐，春天完了是什么季节？



３．出示课件，了解夏天的基本特征。

４．夏姐姐提问：

（3）春天吃的水果很少，但夏天的水果多不多？夏天我们经
常吃到什么水果？（介绍水果名称）

（4）夏天天气非常炎热，我们的身上经常出汗，我们要多喝
水，勤洗澡，洗头，做一名讲卫生的好宝宝。

（5）小朋友在夏天喜欢玩些什么？（夏姐姐小结夏天有趣的
活动）

5．看课件，师幼共同巩固夏季主要特征，同时教育幼儿夏季
卫生常识。

四、组合画《我们眼里的春天夏天》

1．幼儿自由组合画面。

2．教师和小朋友一起将画面创编成儿歌。

活动延伸

五、

游戏

《愉快的夏日》

小朋友在夏天的乐园里愉快地玩耍。

活动反思：通过活动，幼儿加深认识了春季的特征，并充分
地了解了夏季的主要特征、人们在夏季的活动，以及夏季中
我们要注意的一些卫生常识。对夏季的特征与春季的特征有



了明显的辨别。

孩子们畅所欲言，在欢快的活动中尽情的感受着不同的季节
带给他们的乐趣，充分调动起了幼儿对大自然的热爱之情。

幼儿园教案夏天的小动物篇四

活动目标1、感知夏天常见的花，知道其名称和外形特征。

2、通过观察了解花的基本结构，加深对夏天的花的认识。

3、知道花是让大家欣赏的，要爱护花。

（2）交流：看到了什么花？

鼓励幼儿在集体面前大声地介绍。

2.观察感知--夏天的花。

（1）幻灯片演示，请幼儿逐一观察各种花。

教师：看一看这些花的花朵、花的叶子、花茎有什么特别的
地方？你发现了什么？

引导幼儿仔细观察，并与幼儿进行自由交流。

（2）请幼儿选择自己最喜欢的一种花，描述它们的形态、特
点等。

（教师和幼儿一起梳理植物的概念--根、茎、叶、花、果。）
（3）针对性观察—康乃馨。

这是什么花？

花是什么颜色的？



花瓣是什么样子的？像什么？

（鼓励幼儿用简洁的语言，大胆地表达自己的感受。）小结：
康乃馨是世界上应用最普遍的花卉之一，花色多样且鲜艳，
气味芳香。

康乃馨是最受欢迎的切花之一，代表了健康和美好，深受大
家喜欢。

（4）幻灯片演示，进一步感知认识各种花。

看看、说说，花是什么颜色的？什么样子的？看上去像什么？

3. 阅读花卉名称汉字教师带领幼儿边感知花卉，边认读汉字。

小结：花的品种很多，且大小不一，有黄色、红色、白色等，
有的花瓣是一丝一丝的像烟花，有的花瓣像风铃，有的花瓣
像荷包，它们都是夏天的花卉，都在夏天开放。

三、结束再次观看动画片—夏天开的花。

让幼儿边看边说出花卉的名字。

幼儿园教案夏天的小动物篇五

一、活动目标：

1、喜欢故事中活泼有趣的动物形象，初步感受故事的夸张和
幽默。

2、知道西瓜是夏天吃的水果，学会分享，并得到快乐。

1、《蛤蟆吃西瓜》挂图

2、小动物头饰



(一)开始部分：组织教学，集中幼儿注意力。

(二)基本部分：

1、课题导入：出示一片西瓜地。是谁种的呢?出示蛤蟆。蛤
蟆种了一块西瓜地，西瓜成熟了，一个个又大又圆，你们想
知道蛤蟆是怎样吃西瓜的吗?(想)现在老师就来讲《蛤蟆吃西
瓜》的故事。

2、欣赏故事，并回答问题。

(1)蛤蟆想不出办法，心里着急，小朋友帮他想个吃西瓜的办
法吧。(用刀切、用勺子挖)小朋友的办法真多真好。

(2)蛤蟆也请来了他的好朋友帮他想办法，你们想知道他的好
朋友帮他想的什么办法吗?

(6)你们喜不喜欢蛤蟆，为什么?

3、音乐游戏请小朋友跟着老师动起来。

(三)结束部分：蛤蟆看到小朋友们上课很乖，他要请小朋友
去他家做客，请大家吃西瓜，我们现在就出发。

幼儿园小班夏天教案：太阳生病了

1、理解故事内容，推测太阳生病的原因。

2、知道吃冰激凌、汽水等冷饮不能过量。

活动准备歌曲《我给太阳唱支歌》、挂图、课件、太阳生病
的图片活动过程我们小一班的小朋友都是最有礼貌的，跟我
们后面的老师打个招呼吧。

一、播放歌曲《我给太阳唱支歌》，孩子们一起做律动。



师：小朋友们，刚才我们做的这个律动是什么呀?

幼：......

师：对，是《我给太阳唱支歌》，现在老师请小朋友们观察
图片(出示太阳生病的图片)，提问：

请小朋友们仔细观察，这是谁?你看看它怎么了?它为什么会
这样呢?我们一起来看看吧!

二、出示课件，提问：

师：请观察，你看到了什么?

幼：......

师：对，画面上都有……小朋友们，根据我们的经验和观察，
我们可以推测出现在是什么季节?对，因为夏天的太阳公公是
红红的、大大的、射出的光芒也是热热的，小朋友们穿上了
漂亮的裙子，喝汽水，吃冰激凌，好不好?看看图画上的小朋
友们吃的好开心呀，我也想吃冰激凌了，你们想吃吗?请小朋
友们仔细观察，看看谁还想吃?看到了太阳公公也张着大大的
嘴巴，它现在很热、很馋，也想吃冰激凌了，我们猜一猜小
朋友们会满足它的愿望吗?我们一起来看一看吧!

出示课件师：请小朋友们仔细观察现在的太阳公公怎么了?

幼：不能......

师：有一次老师吃冰激凌也吃多了，肚子疼，就跟现在的太
阳公公一样，可难受了，然后上了医院，医生告诉我说是吃
冰激凌吃多了，出示课件师：看看现在的太阳公公怎么了?现
在的太阳公公好了，它又能从云彩里钻出来和小朋友们一起
玩了，你看他们现在的表情高兴吗?他们现在又能高兴的在一



起玩了!

三、请幼儿安静倾听故事，教师结合故事内容提问，然后教
师结合课件讲故事。

四、教师总结：夏天天气很热，我们吃冰激凌、雪糕等来降
温降温是可以的，但是吃的时候注意不能吃的太多，吃得太
多会引起很多疾病，所以小朋友们吃东西要注意，不能吃很
多太凉的东西五、小朋友们，你们现在想吃冰激凌吗?那我们
现在一起来做冰激凌吧。

活动延伸请小朋友会家也给爸爸妈妈做冰激凌吃吧。

幼儿园教案夏天的小动物篇六

1、能说出冬天和夏天不同的感受，并以绘画的形式表明自己
喜欢的理由。

2、动脑筋设想解决冬天和夏天给人们带来的不方便之处。

3、积极参与谈话活动，有良好的倾听习惯。

4、体验明显的季节特征。

5、发展幼儿思维和口语表达能力。

1、冬天和夏天的图片。

2、绘画纸、笔。

1、出示冬天和夏天的图片，引导幼儿观察并说出冬天和夏天
的主要特征。

教师用语：图片上是什么季节呀?你是怎么知道的?



冬天和夏天有什么样的感受呢?

2、启发幼儿用绘画的形式将自己喜欢冬天和夏天的理由表现
出来，并在集体面前说一说。

教师用语：你喜欢冬天还是夏天呢?为什么?

今天老师为你们准备了笔和纸，请小朋友把你们喜欢的`理由
画下来，并和你大家说一说。

3、教师将幼儿不喜欢冬天或夏天的理由记录在海报上，引导
幼儿动脑筋解决。

这些不方便的地方，我们该如何解决呢?

幼儿园教案夏天的小动物篇七

1、学习儿歌，感知理解儿歌的主要内容。

2、尝试根据儿歌总共的句型，纺编儿歌总共的句子"刷
刷××的人"。

对看演示念儿歌歌感兴趣，乐意念儿歌参与游戏活动。

1、用彩色油画棒在白纸上画出屋子的一角，还有游泳、爬山、
骑车、卖瓜、踢球的画面。

2、拟人化的红色太阳娃娃图片，太阳娃娃的手臂张开。

3、底纹笔一支，红色颜料若干，太阳头饰一个。

1、教师（出示范例）：看图说说，图上有什么？人们在干什
么？

3、教师：夏天的太阳真顽皮，拿把红刷子，它想做什么呢？



一

1、教师边念儿歌，边根据儿歌的内容。拿着红刷子，在画面
上刷，给画面涂上红红的色彩。

教师；儿歌里面说什么/顽皮的太阳拿着红刷子，刷了哪些人？

2、边操作太阳图片边念儿歌，在"刷刷--"的地方，放慢速度，
等待幼儿参与朗诵，让幼儿进一步熟悉儿歌内容。

3、红的太阳刷在屋子外面的人身上，大家感觉是热的火辣辣
的、还是凉凉的？

4、教师带领幼儿一起看图片念儿歌2-3遍。

1、夏天的太阳拿把红刷子，早出刷外面的人面，想一想，屋
子外面还有什么人呢？

教师引导幼儿用儿歌中的句型"刷刷××的人"，带领大家重
复小朋友仿编的句子。

教师用简笔画的方式记录小朋友的讲述内容，然后带领大家
连贯完整的念仿编儿歌。

教师出事并戴上太阳头饰，讲解游戏的玩法

幼儿园教案夏天的小动物篇八

１、学会念儿歌，掌握正确发音。

２、了解夏天的一般常识。

３、了解小动物和与它们相关的食物。

１、教师将教学区布置成“小猴的家”，教师扮演小猴



２、当表演完第一段的时候，请幼儿讨论

３、当表演完第二段的时候，请幼儿讨论

４、请幼儿按照儿歌的提示进行分组表演

１、配对游戏：

将幼儿分成几个小组，将小动物和它们喜欢吃的东西进行配
对，即将小动物和它喜欢吃的食物放在一起。

２、区域教学：

（１）在手工区，请幼儿将儿歌中的食物用橡皮泥的形式表
现出来或用绘画涂色的形式。

（２）在娃娃家表演小猴请客。

幼儿园教案夏天的小动物篇九

1、通过实际操作，学习认读汉字“桃子”“芒果”“荔枝”。
复习认读“西瓜”“苹果”“葡萄”“香蕉”。

2、围绕水果主题，利用各种游戏提高幼儿认读汉字的兴趣，
增强认读能力。

3、学习用完整的语言和形容词描述水果的特征。培养幼儿敢
于在集体面前大胆说话。

4、引导幼儿学习分组自主游戏，培养遵守游戏规则。

1、“桃子”“芒果”“荔枝”磁性汉字卡各一张；

2、篮子7只，荷花图片一张



3、贴了水果汉字卡的椅子三张，每张椅上放置一样水果图片
（需幼儿人手一张）；

4、三种水果实物各一样。

5、人手一套操作用的小字卡，带水果图片的表格。

1、出示水果实物，引起幼儿活动兴趣，认读相关汉字。

2、回忆尝试水果的感觉，引导幼儿用完整的语言和形容词去
描述水果的特征。（请个别能力强的幼儿讲述）

3、集体游戏：请客人吃水果。

小朋友，你们看，今天我们课室来了许多老师，我们是小主
人，应该很大方的去招呼客人，怎么问候他们呢？我们这里
有许多水果，请他们吃好不好？先请他们吃芒果，请你根据
芒果的汉字找出芒果的图片来，将你找到的图片有礼貌地送
给在座的老师。（注意活动安全：不拥挤，轮流拿，送完后
立即回座位。教师小结）

4、水果入篮：复习汉字。

〔在放入篮子时将汉字卡片倒贴，培养幼儿记忆能力。〕

幼儿园教案夏天的小动物篇十

1、初步感知三拍子的旋律，学习拍三拍子。

2、引导幼儿理解歌词，用愉快的情绪学唱三拍子歌曲，注意
唱出强拍。

夏天景色图画；雷电、青蛙图片；录音机、磁带。



一、导入活动，激发幼儿的兴趣。

1、出示课件，引导幼儿谈话。

教师：你们看到了些什么？听到了什么？

（幼儿：看到了荷花、荷叶、桃子、西瓜、青蛙、知了……）
（幼儿：听到青蛙的叫声，下雨打雷的声音，还有知了的叫
声……）

2、教师：什么季节到了？

（幼儿：夏天到了。）

二、学唱新歌。

1、今天，老师带来了一首好听的歌曲，名字就叫《夏天到》。
教师有感情的范唱歌曲。

2、出示相应的歌词图片，帮助幼儿理解和记忆。

3、幼儿在琴声的伴奏下有节奏的念歌词。

4、幼儿熟悉旋律和歌词后，在老师的引导下学唱歌曲。

三、用不同的身体动作感受三拍子的强弱。

1、鼓励幼儿用拍一下手和两下腿的动作来表现三拍子的节奏，
感受强弱。

2、随歌曲旋律创编三拍子节奏动作。

（提示：我们还可以用什么动作来表示呢？如：拍一下手拍
两下肩膀、拍一下手耸两下肩、拍一下手转两下手腕……）3、
鼓励幼儿创编动作，大家共同学习。



1、复习三拍子的拍法，及边拍边唱歌。

2、学习创编歌词，通过回答接唱的形式体验夏天的快乐。

荷花、青蛙、知了等图片；录音机、磁带。

一、复习三拍子的拍法，及边拍边唱歌。

幼儿在教师的带领下边唱边拍，教师注意观察幼儿的表现，
及时表扬拍的好的幼儿。同时要求其他幼儿学习，激发幼儿
学习的积极性。

二、学习接唱的演唱形式，创编歌词和动作，体验夏天的快
乐。

1、教师、幼儿以问答的演唱形式，学习接唱第一、二句，后
面三句大家唱。（注意听音乐，接唱要自然）

2、师出示荷花、小狗、知了等图片，引导幼儿创编歌词。

教师提示：轰隆隆的雷响，呱呱呱的青蛙叫，告诉我们夏天
到了。你在夏天里还看到了什么，听到了什么，也来告诉大
家好吗？（如小池塘里荷花开，地上小狗伸舌头，蟋蟀叫、
知了唱……）

3、教师范唱幼儿的创编，在教师的引导下幼儿唱出自己创编
的夏天的歌词。

4、教师与幼儿共同创编歌表演动作，创编时引导幼儿注意音
乐强弱、力度的变化，学习用动作的由低到高来表现渐强。

5、有节奏地跟着音乐表演。

6、部分幼儿上台表演。



《夏天到》是一首三拍子的歌曲，旋律活泼欢快、内容形象
生动，问答式的歌词描绘了一幅极富童趣的夏天场景。歌词
内容浅显易懂，音乐情绪活泼欢快，比较贴近幼儿生活，符
合小班幼儿年龄特点及认知特点，适合小班幼儿演唱。一首
歌曲一下子学会有点困难，但让孩子在熟悉音乐后，唱出自
己最喜欢的一句并不难。根据幼儿活泼好动的年龄特点，我
采用游戏对唱的方式。在这环节中，我先采用老师与幼儿问
答对唱的方式，再请幼儿自由分组进行对唱，随后请个别幼
儿与集体对唱……让幼儿在不同的演唱过程中体验歌曲愉快
的情绪，以及三拍子的强弱节奏。不足之处是孩子们在夏天
的主题活动中积累的有关夏天的知识不多，没有创编出很多
新的歌词，在今后的活动中要注意孩子知识的拓展。

幼儿园教案夏天的小动物篇十一

1、学习故事，了解情节，明确动物分房子的要求，通过给动
物分房。发展幼儿的动手能力及思维力。

一、创设情景，由虎王入场，激发幼儿兴趣。师：哟，谁到
我们班上来了，是虎王，虎王，你到我们班上来有什么事吗？
虎王：嗨，我近来碰到一个难题，我们大森林里造了二栋楼
房，一栋是红颜色的三层楼，一栋是黄颜色的三层楼，有六
个动物参加分房，可是在分房的时候，它们提出了各种各样
的要求，弄得我没有主意，只好请你们小朋友来帮忙，想请
你们帮我想出一个合理的分房办法。小朋友，你们愿意帮我
想办法吗？师：小朋友都愿意帮虎王想办法，现在我们一起
看看有哪六个动物参加分房，它们向虎王提出了哪些要求。

三、老师边操作幻灯，边讲述动物提的要求，加深对主要内
容的印象。

四、边提问边操作幻灯，进一步帮助幼儿明确动物提出的分
房要求。



2、老鼠和猫提完后，是谁提的要求？大象提了什么要求？从
大象很重会把楼房压垮的这句话中，你认为大象住几楼合适？
但是大象也不愿意和老鼠住在一起，你们想想大象住什么样
的房子合适呢？（集体扮演大象，学大象的语言）学说句子。

3、公鸡提了什么要求？如果公鸡住在红房子里，那狐狸应该
住在什么样的房子里呢？

五、发挥幼儿的主动性，让幼儿以小组讨论的形式回想动物
提的要求，使幼儿形成完整的印象。

六、幼儿动手分房子，向虎王汇报分房结果。

1、提供操作材料，幼儿动手分房

2、互相交流分房结果

3、讲评分房结果

4、向虎王汇报分房结果，鼓励幼儿提出各种合理的分房方案

幼儿园教案夏天的小动物篇十二

1、学习运用多种颜色表现夏天不同的水果。

2、通过观察、练习，了解并学习画出各种不同形状的水果。

3、知道要换颜色时，将自己的画笔洗干净再使用，保持颜色
的干净。

4、大胆说出自己对水果的理解。

5、能在集体面前大胆发言，积极想象。

1、各种夏天水果的小图片。



2、范图一张。

1、你知道夏天有哪些水果吗？教师一一出示这些水果的图片。

2、这些水果是什么样子的呢？象什么东西呢？

3、是什么颜色的呢？（幼儿一一说出水果的形状特点及与什
么样的物体相似，并根据图片说说水果的颜色特点。）

1、我们用自己的手指做笔，画画夏天的水果吧。启发幼儿使
用自己的手指在桌子上练习画不同的水果。

2、幼儿使用鸭嘴笔，练习绘画：夏天的水果。

3、教师出示鸭嘴笔。幼儿指认名称。幼儿尝试使用鸭嘴笔在
桌子上练习绘画。

1、幼儿观察桌子上颜料的摆放。引导幼儿用水粉颜料画水果。

2、提醒幼儿如果要换颜色时，要把自己的笔放在水里洗一洗，
才可以在使用。

3、让幼儿可以说说这样洗笔的好处。

幼儿进行绘画活动，教师在过程中不断地指导。

幼儿根据颜色的干净程度和水果形状的相似性进行相互评价。

在整个活动过程中，幼儿始终处于宽松、愉快的环境之中，
他们兴趣高涨，积极主动地学习，真正体现了幼儿的主体性。
活动运用幼儿喜爱的游戏形式开展，符合中班幼儿的年龄特
点，幼儿的主动性、积极性得到了充分调动。孩子们在认认
说说中积累了关于水果的知识，通过摘水果这一环节，幼儿
更体验到了夏天果园丰收的美好景象。



小百科：水果，是指多汁且主要味觉为甜味和酸味，可食用
的植物果实。


